

#### 热线爆料电话



电话

0546-8065000

即时互动平台 (扫一扫,加关注)













读者可通过以上 互动方式联系我们

# 警告记过"岂算"绝不姑息"

#### 头条评论

□评论员 张贵峰



针对违规转学腐败,教育部强调要"发现一 起、查处一起、曝光一起,绝不姑息",当然非常 值得欢迎和肯定。但是,综观此次教育部通报的 查处结果,我们显然又很难感受到什么"绝不姑 息",此次查处一共涉及12名高校和教育行政部 门管理人员,其中,"进行诫勉谈话"6人,"给予 行政警告处分"2人,"行政记过处分"3人,"记大

众所周知,所谓"诫勉谈话",根本就不属于纪 律处分范畴的处分措施,只不过是一种思想教育 范畴的教育方式而已;至于"行政警告",虽然属于

针对湖南大学违规办理研究生转学问题,教育部决定对相关责任人做出处理,其中,决定对湖 南大学党委书记刘克利进行诫勉谈话,给予湖南大学校长赵跃宇行政警告处分。教育部强调,对教 育系统违纪违规问题,要坚决做到发现一起、查处一起、曝光一起,绝不姑息。

纪律处分,但又是所有处分措施中最轻微的,而 "记过"则是仅次于"警告"的次轻微处分措施,真 正算得上严厉的处分措施实际上应该是"撤职、开 除

更重要的是,此次17名研究生转学事件,无论 是从其恶劣的情节过程——如以"气候不适"、"油 画过敏"等荒诞理由,为具有特权背景的"贵胄子 弟"转学,还是从其严重的社会危害性——践踏损 害教育公平、滋长特权腐败角度来看,显然都并不 单单只是一个简单的违纪违规问题,更是一个涉 嫌严重渎职滥权的违法甚至犯罪问题。如依据我 国《刑法》,"国家机关工作人员在招收学生工作中徇私舞弊,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者 拘役",而按照最高检《关于渎职侵权犯罪案件立 案标准的规定》,"徇私舞弊招收不合格学生3人次 以上的,应予立案"

在这种背景下,此次针对17名研究生转学事 件的查处,不仅完全没有追究法律责任,而且相关 的纪律责任也仅仅只是轻描淡写的最轻微"警告、 记过"处分,甚至其中一半的涉事人员连纪律处分 也没有,仅仅"进行诚勉谈话"便了事,这样的查处 结果如何能体现所谓的"绝不姑息"?

#### 画里画外

据报道,春运将近,国内最大 的漏洞发布平台乌云网披露了多 起航空公司旅客个人信息泄露漏 洞。详细的旅客个人信息被以每条 20元的价格出售。专家称,除了航空 公司,中航信系统、机票代理商、可 以购买机票的旅游网站都可能因 漏洞导致旅客关键信息被盗。

只有系紧信息保密这张网中 的每一个结,乘客的个人隐私才不 会坠落云端。



#### □媒体观点

#### ▼微言大义

@宋振韶(资深心理咨询师): 夫妻为生二 胎,给大宝写保证书:保证永远第一喜欢你。保证 书透露出大宝内心安全感严重不足。大宝的问题 未解决,夫妻计划着生二宝,可以预见,这个家庭 未来困难重重。祝福孩子可以学到有益的学问, 超越家庭的局限,领悟到幸福的真意。保证书只 是不幸的暗示!

@光远看经济(经济学者):德国、法国拒 绝了希腊减免债务的请求,这纯属斗气。对于希 腊这样的国家,当年让其加入欧元区就是个严重 的错误,但现在如果逼其走上退出欧元区的道 路,则是更大的错误。希腊的经济现状决定了,减 免债务是唯一的选择。我2009年去希腊,当时就 认为,欧元最终会崩盘,因为希腊人危机下都过 着令人羡慕的生活。

@连鹏(专栏作家):刚看到媒体曾发的一 条微博,提到浙江政法委去年4月份曾宣布,要全 面调查张高平叔侄案中"女神探"聂海芬等公检 法办案的问题,挺感慨的。媒体在关注,民众在关 心,都过去9个月了,还没任何说法,也太"任性" 了。没有追责,就等于没有犯罪成本,谁还会对法 律和程序心存敬畏?

@龚晓明医生:就核磁共振提供给病人光 盘这么一个简单的事情,可以看出来目前医院服 务的问题,胶皮不仅贵,而且和光盘或者U盘比 信息要少,在信息化的年代,各家医院的放射科 应该改进下服务,提供给病人光盘或者U盘的选 择,也有助于外院医生的诊断,技术上很简单,只 是服务理念转变的问题,医院目前太多甲方思

@朱永新(中国教育学会副会长):未来学 校的模样。最近一直在思考未来的学校形态将可 能发生怎样的变化,我认为可能会出现课程与文 凭、学位分离的趋势,未来的学校可能会成为课 程(产品)提供者,文凭、学位的意义会逐步弱化。 最有竞争力的学校是能够提供丰富的高品质课 程(产品)的学校,能够提供高水平的体验、团队 的学校。

## 须防迎春花市向"无花"蜕变

广州的迎春花市非常有名,有名到因为花市的年 俗,城市得了花城的美称。广州算不上全面产花的城 市,但却是全国第一家把花作为过年主题活动的城 市。经过上百年的沉淀,花市成为了广州年俗不可或 缺的部分

对于老广州来说,迎春花市是多年延续下来的习 俗。对政府来说,通过各种管理手段保证花市的顺利 进行,是对执政能力的考验。然则,对花商、花农来说, 就是个身家和生计的问题了。所谓花市,就要有花有 市。经过多年的市场变化和生活环境变化之后,迎春 花市的可持续发展,竟成为一个连专家也难说清楚的 供应经济学问题了

一向以来,迎春花市的生力军主要是自产自销 的花农,而传统上的广州和周边花农,多半只是业余 的,所以鲜花品种不多,满足一般家庭的过节喜好就

事实上,广州迎春花市面临如何在"守旧"中"创 新"才能得以传承的问题。曾几何时,花市只是被看做 卖鲜花的农贸市场来管理的;后来,为吸引花农给出

了一定的税费优惠。如今,每年对迎春花市的档位,还 是有竞价的标王产生的。不过,各区迎春花市的标王, 多半已经与花关系不大了。这说明,花农或者鲜花在 迎春花市被边缘化,已成为现实。长此以往,广州迎春 花市的令名,会不会变成别的什么"市"呢?以市场经 济手段管理市场是一种境界,但如果这个市场关系到 某些非经济元素的公共利益,特别是具有文化符号的 公共利益的话,我们是不是该像保护文物一样来保护 它?广州迎春花市为广州的城市名片。那么管理广州 花市就不能不给予"花领域"更多的政策倾斜。

鲜花生产是以跨季节为周期的,如果以销定产 花农们无法预知档位的成本和档位的位置,实际上也 没法确定自己的生产格局;而以竞标形式来争夺花市 档位,对花农来说,本身就有边缘化他们的嫌疑。坦率 说,广州迎春花市在其即将涅 之际,已到了需政府 扶一把的时候了,这里面可是有"精神文明"建设的民 意需求。有关方面,为此下一番工夫了吗?向其他城市 推广花市文化概念很重要,但让花市存在下去,才有 推广的前提。 (唐螂)

### □草根论坛

# 给旧衣服寻个好去处

如今人们腰包鼓起来,一件衣服能"新三年,旧三 年,缝缝补补又三年"地穿下去,已是极少见的事了。 添新弃旧,大量废旧衣服怎么处理?送给农村亲友,人 家可能也嫌过时;捐给贫困山区,没人上门回收;丢到 垃圾堆吧,又觉污染环境。长沙县安沙镇90后女大学 生于革想了个两全其美的办法。据报道,她办起了长 沙首个废旧衣服回收中心,将废旧衣物整理后制成农 业大棚保暖膜。

24岁的于革,不愧为年轻大学生中的有心人,她 的创业瞄准了两端,一端是保暖膜的销路,一端是原 料的供给。尤其是后者,在一定程度上减轻了环境负 担。据报道,从去年至今,她已收集废旧衣物350余吨。 这些衣物若被运到垃圾场焚烧,不仅太可惜,而且产 生的废气将给城市的空气状况更添一层阴影。

然而,于革回收的废旧衣物,仍只是这个城市中 极小的一部分。据媒体报道,西安一年产生的旧衣服 有10万余吨,南京有6.5万多吨,估计长沙也不会少。要 将其变废为宝,单靠做保暖膜恐难消化。何况,废旧衣

服中还有少数质量尚好的较新衣服,用来做保暖膜虽 比烧了埋了好,但仍未物尽其用。

如何进一步解决这一问题?窃以为,日前陕西省 人大代表陈绪水在该省"两会"的一个提案,给我们提 供了启示。陈绪水建议,由政府提供免费旧衣物募捐 加工场所,回收后,由厂家负责清洗、消毒和再加工 等。成色新的,拿去捐献给灾区和贫困地区;不宜再穿 的,分离出其中所含价值较高的原料;实在没什么价 值的破旧衣服,可以加工成拖把、地毯、玩具、环保袋、 路基布、大棚保温被等。这一物尽其用的建议,拓宽了 旧衣物的处理渠道,值得思考。

既然废纸、废塑料等都能回收利用,那么给旧衣 服寻个好去处,让它们较"体面"地发挥最大价值,应 该不是件难事,关键看有没有人牵头做这事。2014年, 南京在多个小区试点投放旧衣物回收箱,但因一时没 找到合适的再生加工企业,其处理成难题。看来,鼓励 创办下游再生加工企业,才能牵到"牛鼻子

(袁云才)